

# Domek v Polední ulici.

Obrázek z maloměstského života.

Napsal Karel Khoterman.

(Pokračování.)

Voná vám dá pětku, abyste měla z čeho se stravovat, než ten váš vůdčák. Modlete se za tu paní a za její dětičky! Vy máte štěstí, ženská!

Panf profesorová shledala, že má při sobě pouze tři zlaté, ale dobro myslná paní Vokurková odhala s ní velikou třeň, říkaje: "Oh, to nie nevaří, milostpaní! Já si dojdú zjetra k nim, a voni mi ten zbytek doplatí!"

"Já bych taky v uctivosti prošla o nákou dískereci," pravil brekavým hlasem Náček, odvracuje zklamane hledy od prázdne tobočky pa ničiny a nastavuje otevřenou dlaň panu profesorovi, jenž hledal úzkostlivě ve všech kapsách: "ráčej se pamatovat, že milostpaní mi sítbila. A co jsem se naběchal, než jsem je našel! To byla zrovna štanvice z ulice do ulice, schvátit jsem se moh' na mou doši! Za jiného bych takou houbu nepodstoupil za nie na světě, to mi můžou věřit, jako že mám čest v těle."

Když uctivil ve své dlaní sežmálenou paprovku zlatku, kterou pan profesor našel po dlouhém hledání v kapsě své vesty, ujasnil se jeho obličej a zářil ra lostným plamenem. "Zaplat jim Pánbůh," pravil, za ně bych dal život."

Manželé odcházeli, Náček se k nim přidal, nepřestávaje děkovat. Než sestoupil se schodů, slyšel ještě laskavou paní Vokurkovou, ana mluvila hlasem přivítivní a soucitným k Marjánce a jejímu dítěti.

"Ach, ty máj zlatý drobečku, ty máj andíku, pojď, pojď!... A vy tu na mne počkejte chvílika, Marjánko, hued vám přinesu kufír, abyste se mohla převléct, moje kufátko."

Když manželé byli z doslechu, ho vor nablý póněkud jiného rázu a vyzníval asi v tento smysl: "Dějte sem ty tři zlatky, co vám ta paní dala, a zjetra at mi přište tomu vašemu, to vám povídám, sie vás vyhodím na ulici. To by tak bylo! slehnut, dát ošetřovat sebe a dítě a neplati! Na to si najděte náěk ba lky, ale náe ne, vy jedna hloupá ženská!..."

V přejděle dole děl zatím Náček panu profesorovi, přiblížil důvěrně svoje ústa k jeho uchu: "Milostpane! tu zlatku sem si zasloužil, to mi věřte! Sotva sem k němu vstoupil do ciny, vyskočil ten raubf Vokurka jako lte zvířte a vytal mi jim facku! nu, takovou facku jakžteživi neviděl, neřku li, že by ji byli dostali." A Franta taky přiskočil a řval: "Mordije! tu je to vejhout kakrahelská jedná! — a rehnout do mne, že sem myslil, že žebro je pryč!"

"A proč vás týrali takhle?"

"Inu, jsou to vod narození rasové! nechtili, abych věděl, kde nýče jsou. Ale to je jedno. Dyž sem jim řek, že jako milostpán mě pošl, dostali strach, a jak viděl, Vokurková přběhla ihned. Ale já to tēm neurvalcēm nedaruju, to mi ráčej věřit! ja si na nich lížnu! Do kriminálu je dostanu, kam beztoho dávno patř!... Ale, milostpane, voni sou hodnej! Ihněl, voni sou pán, a to se na mne podívaj! a řeknou: Náčku, skoď do vo! — a já skočím. Náčku, do ohně! — a já skočím taky. A ještě jim něco povím, aby věděli, jakej jsem člověk a že mám svědomí. Vokurka a Vokurková nejsou lidé, to je dobytek! Co pak ti znáš, co je to čistota? Ti jim v tom bytí zanechal švábů, rusů, štěník, blech, povídám jim, deset kasáren by člověk moh' naplnit tím nešedem. A voni, milostpane, se ho nezabaví, když dělali, co by chtěli. Voní by tam nemohli zůstat, to je marné! Ale děkuju Pánubohu, že mě našli, já jich to ho zbavím aia evaj, estě dnes. Já jsem na takový neřád vyzval, a voni řeknou: mord hradí, Náček je chlapík! a zjetra mi dají estě na pivo, o to se s nima v sadím."

Milostpaní, slyšče o šváběch atd. div hrůzou neomdlela. A tam právě v tom bytí Vokurkovce, jsme chtěl mi ložnici zapléat.

"Nie se nestaraj, milostpaní, já se Náček jí těšit, estě dnes to maj' pryč všecko, a za každého švába, kterého od nynějška, jim dám tisíc zlatých, jak jsem potřebný člověk."

Přijavše tuto důkladnou útěchu, manželé se rozešli s dobrým Náčkem, který se jim poročel co nejuctivěji, říka, že se pájde trochu navčeset, nežli počne svou švábomrtvnu činnost.

Když manželé došli k svému prozatímnímu bytu v Lučň ulici v ševce Hadraby, skoro úplně se už setmělo. Hvězdičky promykaly z modra kouku klenby nebeské, jež mohli objati zrakem svým, a mrká jíce usmívaly se na ně a na mocně kaluže starých špinavých vod, jež rozlité po černém bahně vracely nebesům s hůry na ně padající lesk věčných světél. Večerní větřík jen otřval rozpálené rychlou chůzí skrá ně, přinášče jimehlad svůj i svěžest svou, neminul, Bohu budí žalováno, nosy jejich, ba, upozorňoval je o blízkosti kteréš jirchárny, o sou sedství skladi výpalků z lihovaru a továrny na lisované droždí. I jinými výpary a doušky byl nasycen, a když vstoupil do černé zejtého otvoru přejedného svého přístřešku, oddechli si, aby nabýli síl čichat za se jiné vůně, a v přibytku samém čpělo vlhko, píseň a houba.

"Ach, bude to radost až budem ve svém," oddechla si panička, přivítána dítkami, "je zle nesnesitelné."

"Ale peněz to stojí!" vece s povzdech pan profesor. Nájenně od touhu mělo zaplatit tenhle byt, uletělo.

"Měl's to chytit jinak. Ji ne praktický člověk a máš v hlavě jen vědu a učnost. Také nadřezš Schwarzlám; k vůli tomu starému mrzáku to jistě nečiníš!"

"Už zase začínáš!..." V tom zaklepal a vešel donáš pán, pan Hadraba, květ femesla obuvnického.

"Ach milostpaní... má účta, pane profesore!... ach, milostpaní, ruku lřbám!... Jsem bez sebe, jsem nemocen, v žaludku jako by měl německé myšl! rejd tam, poskakuj, hryžou a svými nečistými ocasy slehají až nahoru do chřtánu."

Takový strašný pocit jste neměla, milostpaní, a Bůh vás chraň, abyste ho kdy poznala!... Och, milostpaní, jen jedinon skluku té vaší borovičky, abych tu chamrad' utopil!"

Napiv se žadné borovičky, zamlsal spokojeně jazykem, pochvaloval si úlevu, již se mu dostalo, a děl s příděchem klivě melancholie: "Zitra to tedy už odstěhujete ode mne! To bude má smrt!"

"Ach, kde pak se mžžeme odstěhovat!" odpověděl pan profesor. "Vždyť ty byty tam nejsou ještě ani úplně vyklizeny od nájemník, a zitra teprvé se počne s úpravou domku, abychom jej mohli obývat. Za tři neděle snad..."

Švev vytřeštil oči. "Zaplat Pánbůh!" zvolal s opravdovým nadšením. "Ale, pomyslete si, pane profesore, a polijte mne! Jsem ubohý člověk. Vím, co se patří, dal bych za každého vzdelaného člověka život!... Milostpaní, nehuěva ba byste se, kdybych vás požádal ještě o jednu skluku?... Představte si, vašnost, pane profesore, jakou nevzdělanou, mizernou babiznu zrovna čert mi uvázal na krk! Měj Bože! tahle borovička je dar ráje!... Das tou babu řije, vašnost! Co pak nechce, abyste zaplatili ještě jedno čtvrtletí! Řekl jsem jí, že to nemůže být, že mžžeme na nejvýše žadat jeden mēste... ale ona, nevzdělaná, surová baba, že ne a že ne, že celé čtvrtletí se musí zaplatit, že už tu bylo sedmáct parťaj, které se ucházely o váš byt, že by to byla pro ni náramná škoda, to račte vědět, co takové baby mají za spály! Když jsem jí nemohl vymluvit, že by to byla s našl strany špinavost, odhodlal jsem se, vám to říci a požálat vás, abyste učinili podle její vůle; je své nevzdělanosti by byla s to, způsobit vám mrzutost, ba škándál, a tomu bych se rád vyhrul."

"To je proti našemu ujednání, pane Hadrabo," bránil se pan profesor. Vy jste věděl, že dům, který jsme od vás koupili, nebude vykřizen na den, a že tu po případě zůstaneme o týden déle. Vždyť jsme proto platili vyšš nájemné. Připustíte přece, že tohle pramizerná díra..."

"Máte pravdu, vašnost, mluvíte jako kniha. Ale což pak se stará taková nevzdělaná osoba o nějaké ujednání? Co pak ona ví, co je to slušnost? Váš pes tiskrát spíše počepí, co se patří než ta baba! Poběhne k akvotátovi a bude se odvolávat na běžný zvyk a bude dělat rámus. Byl bych vám radou dát mi třicet zlatých a to hned, potom již začpu chřtán. Jinak, kdybych stál na tom, že jsem pánem já, a že já nechci od vás nic, celá její zloba

by se obrátila na mne. Běžela by k soudu a dala by mě prohlásit za mar-notratníka, ochlastu, bíbece, blázna, co já vím! A ke všemu tomu by vás proces přece neminul. Neďá se povpřít, že jistě právo by měla na své straně, a vám by vzešlo potahování, možná přišaly, útraty a možná i ztráta procesu. Věřte mi, jsem nešťastný člověk..."

Konec byl, že pan profesor, obávaje se možného škándálu, zaplatil žádaných třicet zlatých. Milostpaní se dala do pláče. Pan Hadraba jí hleděl potěšit, poukazuje k tomu, že každý člověk splácá dlah svůj o sudu, a že Bůh je velik. Žehnaje manželům i jich dětem, odešel, tvr dě, že borovička ho uzdravila a že je nyní zdrav jako řepa.

Pět minut na to vešla paní Hadra bová.

"Prošim jich, je to pravda, že zaplatili tomu mělo ochlastovi dva cet zlatých?"

"Třicet, domáct paní..."

"A to se poříveje na toho láhe! Ten lump řekl, že dvacet jen! Ale já mu dám! já mu povím, tomu nestyďovi! Takhle sobě lhat do ka psy! On se opováží mi tvrdit, že dostal ten dvacet!"

A paní Hadrbová ze dvěv ten jako dábem posedlá, a křik nahoře a lánf a třesak a bouchání: směčka vztekých len by nezpůsobila takový lomoz. Hektor se dal do štkotu z toho, a za nfm profesory čubičky pinčlie, taxlie i mexikánka: z toho se zase probudily děti a daly se do hrozného křiku.

"Je tu na mou duši jako v rasovně!" záupřil nájemník, soused profesorův. To aby tu čert vydržel.

V tom tu koby zabručel na zamčená již vrata. Když nikdo něšel otevřít, zabouchal na okno a profesorův.

"Kdo tu?"

"Já, milostpane, — u nich v do mē v Polední ulici hořil!"

"Ježíši! Maria! Josefě!" záupřil pan profesorová, upadš leknutím polou omlela na židli.

Pan profesor, nedbaje toho, opadl kloubek a hnal se úprkem za jakýmsi klukem, který byl donesl zprávu do Lučň ulice.

Tam lid plno, ukrutná vřava. ěmoud a smrad po splené sláně, ale nebe se nerđilo od požára. Z je ho domka se vyrnuo několik mužů. Už je po všem! zvolal jeden z nich; ušli jsme tu, hofela jenom sláma v horejší cime, co vychází na dvůr.

Čupoty Finkoty za rohem. "Ha sličil!" rzlehl se křik.

Pan profesor věšel do svého do mu, pášil nahoru po schodech; po tkal se s několika osobami, které vynášely mokrou splánuo slámu z bytu Vokurkovic. U samých dvěří toho bytu stála paní Topolková se čtyřmi svými dětmi. Spatřivši do měčho pána, vrhla se mu v ústrety lomce rukama.

"Och Bože, milostpane, to bylo lekunt! Ta sláma, co jí tu ten holonek Vokurka nechal, se chýtilal! To jim byl plamen a ěmoud a kouř, zrovna Pánbůh nás zachránil, že jsem se vrátila pozdě a ještě neulehla, jinak bysme se byli všichni udusili. Jdon toho chlapa udal na poli cíi, milostpane! řeknuo taky mi lostpaní, že za to nemůž, jestli to mášlo, co jsem jí ho přinesla, na žichlo tím kouřem..."

Vida, že je po nebezpečí, a že se nestá nic, leda že u a tam podla ha se jevila propálenou, pan profesor sběhl zase na ulici, kde zatím lí d už se rozházeli. Napadlo ho, že přede vším musí běžet domů po těšit svou chor, která dojísta umřla la strachem. Střkačka a vůz s ha síčl zatřátele právě zdoluhovným tempem, by odjelje zase na avá místa. Byl patrně někým upozorněn, při stoupl k tomu k němu velitel hasičů a pravil v samém smřchu:

"Nu, dobře to vypadlo, přišli jsme po skutku, ale zaplatit útraty budete muset, pane profesore! Má účta!"

A hned na to jáské chlapisko: "S pouzřeností bych prošil o nákou dískereci. Viděl jsem prvnt ten o heň a učinil jsem poplach. Tak jsme to potom zalili."

Ukázal na pět nebo šest mužů, již přistoupili také.

"Milostpán nám dá na pivo."

"Až zitra — nemám při sobě pe něž."

"Taky dobře. Tedy až zitra. Dej Pánbůh štěstí!"

A za rohem ulice opřel někdě.

"Milostpane, už je po šváběch! Ztopil jsem jim, jak se patří. Ta slá ma byla vlhka, ten kouř je udusil všecky..."

Zubil se na něho Náček.

"Jděte mi ke všem čertům, vy ošle!" zával na něho pan profesor.

"Ale prostim jich, dyr se nemo hlo nic stát. Jinde by si toho neby. li ani všimli, ale tad, v tejhle Po lední ulici, zůstává jen samý vosel."

Profesor, nesmírně dopálen, zvě děv takto přičinu poplachu, rozpá hl ramena a zvolal hlasem bromo vým: "Hned se mi odsud klidie, nebo vás odevzám strážníkovi, vy zpropadlý troupe!"

Na druhú stranú choblnku krátče jfct orgán bezpečnosti dodal těmto slováni náležitú váhy a Náček zmi zel jako stul.

"To potom má člověk za dobro tu!" zamumlal.

Oně noci manželé Koudelekoví spali málo a špatně. Co se to vše ko na ně svezlo, a co ještě přijde! Ráno, když pan profesor se měl k odobodu do školy, pravila pláče paní profesorová: "Už tam asi pracuj zednici pana Petrovského! Máj Bože, co tu buce vřelo!... já zrov na myšlím, že se zblábnu! To bude starost!..."

Ale budeme ve svém, žensko, to také stojí za něco. Každé blaho, vše co je na světě dobrého, dlužno koupit a zaplatit."

(Pokračování.)

Bolesti v zádech pochází od ledvin a tēm vřly pomozeno užíváním Brtového Balsámu pro játra a ledviny. Jest zaručen. Cena \$1.00.

La Gripp spojen s nemocí srdce, byl vyléčen.



Pan C. C. Schultz z Winterst, známý vynálezce a továrník známých Schultz Safety Whiffletree Coupling, píše o dra. Milese Heart Cure.

"Před dvěma roky byl jsem napaden chřipkou, která mne sice opustila, ale zanechala mne o památku nemoc srdce. Spadl jsem se tak, že jsem nemohl pohnout kůži a kůže. Zmítal jsem se na ložku a spánek mne do dobro upustil Papírce srnce a palčivá bolest udržovaly ve mne neustálé vzpomínky na blízký konec a za nie na světě neby. bych ztrávil nice moim dům. Máj lékař konečně předpsal mně dra. Milese Heart Cure a po několika dnech mohl jsem spát, bolesti ustávaly, až konečně přišly na dobro. Pomalu unesoval jsem dávky léku, přibrav na sebe 15 liber a nyní cítím se mnohem lépe, než v posledních letech."

Léky dr. Milese jsou na prodej u všech lékárnků pod pevnou zárukou, že první láhe pomůže, nebo se peníze vrátí. Kniha o chorobách srdcečích a nervových začle se na požádání darmo. Adress

Dr. MILES MEDICAL Co Elhart Ind

W. S. Chmelík VĚŘEJNÝ \* NOIÁŘ CRETE NEB.

Půjčte peníze na pozemky, obstará vám pojištění majetku proti ohni a živelním pohromám u nejlepší společnosti za nejlevnější ceny.

50 YEARS' EXPERIENCE PATENTS TRADE MARKS COPYRIGHTS & C.

Anyone sending a sketch and description may quickly ascertain our opinion as to whether an invention is probably patentable. Communications are invited and will be held in strict confidence. Our office is located at No. 515 Broadway, New York, N. Y.

Scientific American. A household illustrated weekly. Largest circulation of any scientific journal. Terms, \$5 a year; four months, \$1. Sold by all newsdealers.

MUNN & Co. 361 Broadway, New York

The GRAPHOPHONE The most fascinating invention of the age. Always ready to entertain. It requires no skill to operate it and reproduces the music of famous orchestras, vocalists or instrumental soloists. There is nothing like it for an evening's entertainment at home or in the social gathering. You can sing or talk to it and it will reproduce immediately and as often as desired. Your own recorded messages. These so-called talking machines reproduce only records of cut and dried subjects, specially prepared in a laboratory, but the Graphophone is not limited to such performances. On the Graphophone you can easily make and instantly reproduce records of the voice, or any sound. Thus it constantly awakens new interest and its charm is ever fresh. The reproductions are clear and brilliant.

Graphophones are sold for \$10 up

Manufactured under the patents of Bell, Tainter, Edison and Gramophone. Our factory is in headquarters of the world for Talking Machines and Talking Machine Supplies. Write for catalogue.

Agents: PROKOP & JISKRA.

Do Portland, Ore., bez přesečnicků po dráze Burlingtonské.

Spací vůz, jedoucí skrze z Kansas City až do Portland, Ore. vyjíždí z K. O. každý čtvrték ráno. K posluze turistův jest zde zvláštní služebnictvo uniformované a vlak pod zprávu zvláštních průvodčích. Dráha Burlingtonská projíždí tu kraja až do Denver, pak po dráze D. & R. G. do Ogden, kde zř cestují cí tu nejkrásnější scenérii na světě. Pak po dráze Oregon Short Line O. R. & N. Co k celi cesty. Deset hodin odpočinku v Salt Lake City, tak že cestující jsou umožněno prohlédnout si toto krásné a nejzajímavější město na celém světě. Cestující jedoucí do Oregonu nebo k pobřeží Tichomořského, měli by použiti tohoto týdného výletního vlaku. Tak molou učiniti na každém městě, kde vlak ten zastavuje. Neut' vůbec levnější a pohodlnějšího cestování než ve vlaku tomto. Vagony opatřeny jsou tím nejlepším moderním pohodlím. Lístky drahé třídy jsou honorovány pro spací vůz a cena Pullmanova vozu z Kansas City do Portland obnáší pouze \$5.00. Mlste se o blížeš zprávy nebo listky u J. Francis G. P. A. v Omaha nebo na nejbližší stanici dráhy B & M. 34.

Jízdní řád dráhy Burlingtonské.

NA JIH

Na 80 osobní denně... 11:30 dep

Na 91 osobní vyjíma neděle... 7:14 odj

Na 85 nákladní denně... 2:30 ráno

NA SEVER

Na 82 osobní... 7:50 dep

Na 90 osobní vyjíma neděle... 8:30 odj

Dr. Humphreys' Specifies at directly upon the disease, without exciting disorder in other parts of the system. They Cure the Sick.

1-Fever, Congestions, Inflammations. 23

2-Worms, Worm Fever, Worm Colic. 25

3-Teething, Croup, Crying, Wakefulness. 25

4-Diarrhea, of Children or Adults. 25

5-Dysentery, Griping, Bilious Colic. 25

6-Cholera, Cholera Morbus, Vomiting. 25

7-Cough, Colds, Bronchitis. 25

8-Neuralgia, Toothache, Faceache. 25

9-Headache, Sick Headache, Vertigo. 25

10-Dyspepsia, Indigestion, Weak Stomach. 25

11-Suppressed or Painful Periods. 25

12-Whitens, Too Profuse Periods. 25

13-Croup, Laryngitis, Hoarseness. 25

14-Salt Rheum, Erysipelas, Eruptions. 25

15-Rheumatism, Rheumatic Pains. 25

16-Malaria, Chills, Fever and Ague. 25

17-Phlegm, External or Internal. 25

18-Ophthalmia, Weak or Inflamed Eyes. 25

19-Cataract, Influenza, Cold in the Head. 25

20-Whooping Cough. 25

21-Asthma, Difficult Breathing. 25

22-Ear Discharge, Earache. 25

# Lékařská porada zdarma.

s včhlasnými specialisty.

Dr. G. Ivan Pohék Dr. A. Von Bergman. Dr. Jaroslav Dvorský.

nejslavnější a s úspěchem vystudováni lékaři a ruziči v nejznámějších evropských a zdejších ústavěch a pracel po dvacet roků provozující. Oni jsou fidálně ústavu, kde léčí se nemocce zastaralé s větším úspěchem, než kterékoli jiní lékaři.

Vyléč ty nejtěžší případy zastaralých nemocí, jež jinými lékaři prohlášeny byly za nevyčlečitelné, jako součehoté v prvém stupni chřelent krve, zánět průdušnice, tuberkule v hrtnanu, suchý kašel, píchání a bolení na prsou, zvětšene mandle, plíseň katar, obtížné dýchání, záducha, tludněn a třesení srdce, závrát a bolesti hlavy, katar v hlavě, nosu a hrtnanu, ztráta hlasu, zvonění a hučení v hlavě a uších, zánět ušních trubek, hluchota, tanec sv. Víta, paloue nicí, otlyost, nervosnost, bezesnost atd.

Zaludeční nemoce

tasemnice, hlísty, zašlemonávi, žaludeční katar, zvětšení žaludku, sžžení požerku, zácpu, nezáživnost, bolesti, bēhavyku, nadmutí, vrhnutí po jítle, neuralgie, horkost, zimnici, veskeré nemoce jater, ledvin, měchýče, časté močení, slabá záda, kionby, páteř, reumatism, losote, otvorené rány na těle, lišeje, vypadávní vlasů a všechny kožní nemoce, zánět očí, krátkozrakost, šilhavost a všechny oční nemoce.

Veškeré nemoce ženské.

choroby matičné, nepravdivnost měsíčního toku, krvotok, bělotok, neplodnost, bolesti v kříži, vodnatlost, Brightova nemoc a veskeré tajné nemoce.

Muži v prostředním věku

Ochablost těla, slabost zádi, horkost močová, bolení ledvin, kámen v měchýři, moč zbarvená a usedlina v moči, obtížné močení, zlatá žila průřez, varicole a veskeré nemoce tajné vyléč se bezpečně a trvale. Též následky samoprůčelí se dokonale. Pošlete nemoce a pošlete 2c. známku, bez níž dopisy ostánon nezodpovídány, načer' odepiseme a oznamíme, co budou stát léky. Trvalé vyléčení jest zaručeno. Ram-holstváji a operacim věnuje se zvláštní pozornost. Píšte česky, slovensky, polsky, anglicky neb německy.

Čtěte naše vysvědčení

Vyléčt' vám dávám, že má dceru již úplně vyléčena a já vám mnohokrát děkuju za Vase léky, nebo léčení rání jest jisté. Já byl asi u nejlejšího lékaře a ten mne oděhl, že jí žádný lék už nepomůže od její plíseň chřeloty. Vyznamenal jsem však Vase léky, a jak jsem nyní uží, jest úplně uzdravena. Ustav' vás jest opatřením činné dopokonaléjší elektrický stroj a nejlépeho lidušim koupelnicem proto mohu Vás všem svým rodákům, kteří lékářské pomoci potřebují, s hrdostí všeč doporučit. Kto by si bližšího zveřejnění přál, nechť mi dopíše, a já mu mluvě sdělím své svědění. Co mne se týče, mohu svědět, že nejlepší ústavem v Americe jest Bohemian Medical Institute v Kansas City.

8 letou Anton Borový, Palacký, Kas.

Děkuju Vám za mé vyléčení nebo od mládí trpěl jsem žaludkem a průduškou, plíseň kataru a obtížné močení. Jsem nyní zdrav, jak jsem dříve byl, a proto, jako jsem Vás doporučil mému synovi v Dakotě.

Matěj Vrzal, Montgomery, Minn.

Děkuju Vám za vyléčení mne z roudněm, kterým jsem trpěl po dvacet roků.

Jakub Keller, Holon, Mont.

K vřelosti vám dávám, že Vase léky mne leuou s dlouhým vázím vyléčily a proto jsem Vás doporučil p. Smitthove a doporučuji každému, kdo by pomoci potřeboval.

V úctě Jos. Ševčík, New Era, Oregon.

Děkuju Vám za úplné vyléčení z hluchoty na kterou jsem trpěl po dva roky, ale teď úplně dole byl slých. V úctě Anna Mojak, New York, N. Y.

Veškerý dopisy adresovaný buďte jednoduše

The Bohemian Medical Institute. So. East Cor. 10 Walnut Str. Kansas City, Mo. 26 7

Za líte se v dopise o tomto listě.

SEVEROVY LÉKY

Jedno natření často dostačí, aby vypuzeny byly bolesti z každé části těla, vezme-li se k tomu... SEVEROVY... LÉK PROTI REVMATISMU rychlé poumůže. \$1.00.

Křičel-li dítě celé noci, dostává-li zoubky a má-li horkost, SEVEROVY TISITEL DĚTÍ je utiší, uspi a vyléčí... 25 ct.

Ztratili jste chuť k jídlu? SEVEROVY ŽALUDEČNÍ HORKÁ Vám chuť k jídlu vrátí, dodá Vám síly a veselí myslí. 50c a \$1.00.

SEVEROVY PILULKY pro játra upraví Vam stolici, zbaví Vás nadýmání, obtíž z větru, zabráni vzniku mnohých nemocí. 2